

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 10 (4532)
Год издания 39-й

Четверг, 22 января 1976 года

Цена 2 коп.



Москва, Красная площадь. Январь 1976 года. У Мавзолея Владимира Ильича Ленина. Фотохроника ТАСС.

XXV съезду КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Возят торф

На поля колхоза «Красная нива» продолжает поступать ценное органическое удобрение — торф. Весь световой день работают шоферы и механизаторы на заготовке органики.

В общую долю вносят определенный вклад комсомолы и молодежь колхоза. С 1 декабря трудятся на вывозке

торфа с Альцевского болота комсомолец Леонид Клешиин. Как правило, он делает по 6—7 рейсов в день. Нетрудно подсчитать, что за это время им вывезено на поля родного колхоза около тысячи тонн органики.

Вместе с ним работает на вывозке торфа комсомолец Василий Торопов.

В. ОВЕЧКИН,
председатель колхоза.

Слово бригады

Большие обязательства взял коллектив Тоншаевской межколхозной передвижной механизирован-

ной колонны на 1976 год. Чтобы выполнить их, необходимо с первых недель трудиться напряженно.

На строительстве четырехквартирного дома в колхозе «Путь Ленина» неплохо начала год бригада каменщиков, которую возглавляет В. И. Якунов. В иные дни бригада вместо семи по норме укладывает по двенадцать с половиной кубометров кирпича. Производителем работают Л. К. Пуньшев, П. Н. Бабинцев, Н. А. Солов-

ев, В. И. Кузнецов, А. И. Соловьев.

Каменщики приняли обязательство — годовое задание выполнить на сто восемь процентов, вызвали на соревнование бригаду Г. Тухватуллина. А ко дню открытия XXV съезда КПСС бригада дала слово закончить кладку четырехквартирного дома в колхозе «Путь Ленина».

Ф. ГУСЕВ,
мастер межколхозной передвижной механизированной колонны.

НАДОИ МОЛОКА

за II декаду января

Первая графа — надоено за декаду; вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом 1975 года (в кг от коровы).

Имени Тимирязева	59	+20
Имени Кирова	56	+ 8
«Путь Ленина»	52	— 3
«Коммунар»	51	+ 1
«Малокаменский»	45	+10
Имени Ленина	40	— 3
«Красная нива»	39	—
Имени Свердлова	34	— 4
«Колос»	28	— 9
«Прогресс»	46	— 4
«Вякшенерский»	30	+ 7
«Ошминский»	25	—
По району	39	+ 2

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания Тоншаевского района на 1976 год

Единодушно одобряя решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», работники промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания района, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственного плана под девизом «Десятой пятилетке — ударные темпы, эффективность и качество», принимают на себя следующие социалистические обязательства на 1976 год — первый год десятой пятилетки:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План 1976 года по объему производства и реализации промышленной продукции выполнить к 27 декабря. Обеспечить не менее 95 процентов прироста объема производства за счет роста производительности труда.

Получить не менее 35 тыс. руб. сверхплановой прибыли за счет снижения себестоимости продукции, произвести продукции сверх годового плана на сумму 250 тыс. руб.

Обеспечить выполнение годового плана по производству товаров народного потребления.

Сосредоточить внимание предприятий на реконструкции производственных объектов, максимальном использовании основных фондов, снижении расходов сырья, материалов и электроэнергии, расширить ассортимент и улучшить качество выпускаемой продукции, увеличить жилищное и социально культурное строительство.

Пижемскому леспрохозу — сверх годового плана выработать и реализовать товарной продукции на сумму 75 тыс. руб., выработать деловой древесины в количестве 2 тыс. кубометров. За счет внедрения новой техники, сокращения потерь рабочего времени и совершенствования технологии повысить производительность труда на 1 процент.

Добиться экономии от себестоимости продукции и получить сверхплановой прибыли 20 тыс. руб.

Альцевскому торфопредприятию — добыть 300 тыс. тонн фрезерного торфа хорошего качества к 25 августа и приготовить 20 тыс. тонн торфо-минеральных удобрений, дать сверх плана 10 тыс. тонн сельскохозяйственного торфа и валовой продукции сверх плана на 13 тыс. руб., повысить производительность труда против плана на 0,3 процента, снизить себестоимость одной тонны торфа на 0,2 процента.

Шайгинскому деревообрабатывающему заводу — годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 20 декабря, по реализации — к 25 декабря и дать сверх плана продукции на 50 тыс. руб. Снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента против плана, повысить производительность труда на 2 процента, пустить в эксплуатацию деревообрабатывающий цех.

Пижемскому лесхозу — государственный план по основным показателям выполнить к 20 декабря.

Выпустить товаров народного потребления и изделий производственного назначения сверх плана на 50 тыс. руб., повысить производительность труда в лесохозяйственном производстве против плана на 0,4 процента, в промышленности — на 1 процент, добиться приживаемости лесных культур до 90 процентов, завершить строительство первой очереди деревообрабатывающего цеха.

Тоншаевскому льнозаводу — за счет правильного использования льнотресты сэкономить 12 тонн сырья и дополнительно выработать 3 тонны волокна, повысить производительность труда на 1 процент, получить экономии от внедрения рац. предложений в сумме 1 тыс. руб.

Районному объединению «Сельхозтехника» — реализовать продукции сверх плана на 25 тыс. руб., вывезти на поля колхозов и совхозов органических и минеральных удобрений 150 тыс. тонн, произвести 5300 га кислых почв. Улучшить качество ремонта сельскохозяйственных машин, усилить работу станций технического обслуживания тракторов, автомобилей, машин и механизмов на животноводческих фермах.

Тоншаевскому маслозаводу — расширить ассортимент выпускаемой продукции, выпускать молочную продукцию в расфасованном виде. Произвести продукции сверх плана на сумму 50 тыс. руб. Довести выработку масла высшим сортом до 90 процентов, обеспечить рост производительности труда против плана на 2 процента.

Прорабскому участку Хмелевской ПМК — произвести культурно-технические работы в колхозах и совхозах района на площади 500 га. Вести в эксплуатацию 305 га осушенных земель, в том числе с дренажем — 136 га. Выполнить подрядные работы на сумму 400 тыс. руб.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет концентрации сил и средств на ведущих стройках, улучшения организации труда, более полного использо-

вания всех имеющихся резервов строительного производства выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 20 декабря, освоить на строительно-монтажные работы сверх годового плана 100 тыс. руб. Обеспечить своевременный ввод в действие всех запланированных мощностей, социально-культурных объектов и жилых домов.

Улучшить качество строительства, использование техники и оборудования, повысить производительность труда на 4 процента за счет сокращения потерь рабочего времени и за счет механизации трудоемких процессов.

В 1976 году сдать в эксплуатацию: **Тоншаевскому ремонтно-строительному участку** — районный узел связи, двенадцатиквартирный жилой дом на базе, хирургический корпус, райбольницы, здание исполкома Шайгинского поселкового Совета, продолжить строительство районного Дома культуры.

Межколхозной строительной организации — интернат на 120 мест, комбикормовый завод, 2 картофелехранилища, гараж, 74 квартиры, коровник на 200 голов, две трансформаторных подстанции, полигон железобетонных изделий и лесопильный цех на базе, приступить к строительству молочного комплекса на 800 коров в колхозе «Путь Ленина» и детского комбината в колхозе «Коммунар».

Альцевскому строительному участку — коровник и кормоцех в совхозе «Пижемский», картофелехранилище в колхозе имени Свердлова, зерносклад в колхозе «Путь Ленина», двадцатидвухквартирный дом в торфопредприятии, 14 квартир в колхозах, мастерские на базе, приступить к строительству больницы и нефтебазы.

Строительному участку Тоншаевского райпо — двадцатидвухквартирный дом, магазин-вставку в пос. Тоншаево, магазины в колхозе «Путь Ленина» и колхозе «Одошурский».

На предприятиях, в колхозах и совхозах продолжить строительство производственных зданий и жилых домов хозяйственным способом.

Силами дорожного участка, предприятий, колхозов и совхозов построить 8 км. дороги с твердым покрытием на Кодочиги, произвести отсыпку земляного полотна на Судаки — 5 км, заасфальтировать 3 км. дороги на Шайгино. Пустить в эксплуатацию асфальтовый завод.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить план по объему перевозимых грузов всеми видами транспорта. Железнодорожным станциям улучшить продвижение грузов предприятий, кол-

хозов и совхозов. Снизить простой вагонов на 0,5 часа против нормы, а статистическую нагрузку на вагон увеличить на 0,2 тонны.

Обеспечить высокое качество работы и культурное обслуживание средствами связи населения, предприятий, колхозов и совхозов. Продолжить строительство новых, реконструкцию существующих радио и телефонных линий. Построить АТС в колхозах «Малокаменский», имени Тимирязева, имени Кирова и рабочем поселке Шайгино, колхозе «Колос».

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Добиться дальнейшего улучшения торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Выполнить годовой план товарооборота к 30 декабря.

Продать населению товаров сверх плана на 70 тыс. руб., вовлечь дополнительно в товарооборот за счет использования местных ресурсов и децентрализованных закупок товаров на 250 тыс. руб. В целях повышения культуры обслуживания населения, улучшения организации торговли перевести на самообслуживание 7 магазинов.

Удельный вес собственной продукции в предприятиях общественного питания довести до 50 процентов.

В сфере бытового обслуживания населения годовые задания по объему реализации продукции и услуг выполнить к 29 декабря, произвести услуг сверх плана на 2,4 тыс. руб., увеличить объем бытовых услуг на 1,1 процента, повысить производительность труда на 4 процента.

Мы, работники промышленных предприятий, строительных организаций, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания, включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года, приложим все свои силы, опыт и знания, чтобы сделать первый год десятой пятилетки годом высокой эффективности, качественного и напряженного труда, проявим высокую организованность в решении поставленных задач и достойно встретим XXV съезд КПСС.

Продолжим социалистическое соревнование с работниками промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания Шахунского района.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на районном совещании передовиков промышленного производства 18 января 1976 года.

Спорт

ФИНАЛЬНЫЕ ИГРЫ

Подходит к финишу первенство района среди хоккейных команд на приз клуба «Золотая шайба». В воскресенье, 25 января, состоятся финальные соревнования в старшей группе. Встретятся хоккеисты Шайгинской и Ошминской средних школ.

В младшей группе первое место заняли хоккеисты Шайгинской средней школы (капитан команды Вася Солоницын). Среди хоккейных команд средней группы впереди — также команда шайгинцев (капитан Вова Лебедев).

Победители в младшей и средней группах были определены на районных соревнованиях, проходивших 18 января на хоккейном поле Тоншаевской средней школы.

В. СУВОРОВ,
председатель
спорткомитета.

СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ

Состоялся очередной тираж выигрышей лотереи ДОСААФ СССР. Счастливыми владельцами лотерейных билетов оказались З. П. Целищева, выигравшая телевизор «Электрон», А. П. Кованев и И. Ф. Куликов, получившие по радиоприемнику «Соната-201».

В числе выигрышей также фотоаппараты, часы и другие вещи.

На ряд билетов выпали денежные выигрыши.

В районе началась продажа билетов на следующий тираж лотереи, который состоится в июле этого года. Приобрести их можно в первичных организациях общества ДОСААФ.

КУРСЫ МОТОЦИКЛИСТОВ

В связи с улучшением благосостояния трудящихся, ростом заработной платы и доходов колхозных семей в районе куплено и покупается ежегодно много мотоциклов. Но удостоверения на право их вождения имеют не все владельцы этого быстроходного транспорта. Из-за незнания правил движения по дорогам и улицам они, естественно, допускают много нарушений.

При Тоншаевском райкоме ДОСААФ работают курсы, на которых граждане получают необходимые знания по безопасному движению на мотоциклах и их материальной части. Занятия проходят три раза в неделю в вечернее время без отрыва от производства в течение двух месяцев.

А. ЕВСТРОПОВ,
председатель
РК ДОСААФ.

ИХ НАЗЫВАЮТ СВЯЗИСТАМИ



«Говорит Москва! Московское время...» — такими словами начинается своя трансляция Всесоюзное радио. Ранним утром и поздним вечером мы слушаем по радио музыку, узнаем последние новости, сверяем часы.

А если нам надо сообщить что-то человеку, который находится от нас на большом расстоянии, мы обращаемся к услугам телефона.

Но, пользуясь услугами телефонной связи, слушая радиопередачи, мы иной раз не знаем, что регулярное телефонное сообщение и постоянная радиосвязь сохраняется благодаря невидимому

труду особой группы людей, которые следят за линией. Они называют себя связистами.

...Погода не балует — термометр показывает 20 градусов мороза. Обжигающий ветер. Вместе с монтерами мы выезжаем на участок работы.

«Идет реконструкция телефонной линии Тоншаево — Шайгино, — рассказывает начальник Тоншаевского цеха связи Н. М. Баранов. — Нам необходимо оснастить поставленные летом опоры, натянуть провода. Эту работу выполняет бригада монтеров, которой руководит Н. Брагин».

Ребята в валенках, в

теплых полушубках — предмет зависти нынешних модников. Конечно же, не в угоду моде надели ребята эти полушубки — на морозе в легком пальто долго не пробудешь.

Н. Брагин быстро расставляет людей на участки, объясняет им, какую работу предстоит сегодня выполнить. Н. Мозглов прокладывает по сугробам путь. В руках у него топор. Линия заросла кустарником, который мешает тянуть провод, и кусты необходимо срубить. В это же время С. Тихомиров и Н. Светлаков, говоря языком связистов, оснащают опоры. Работа ведется на нескольких метрах выше земли. Понятно, что и ветер донимает ребят сильнее (нам легче, мы спрятались за кустами, где ветер не такой сильный), но по окончании работы по раскрасневшимся лицам монтеров видно, что, хоть и силен мороз, а связистам в работе он не помеха. «Привыкли», — говорит Н. Светлаков. Пожалуй курят они на морозе чаще обычного — табачный дым согревает воздух, который они вдыхают.

На уже оснащенные опоры П. Смирнов, Л. Н. Зверев и Н. Брагин натягивают провод. Причем, эта работа требует особой тщательности. Работа движется быстро. Я заметил: на то, чтобы надеть «когти» и забраться на опору, связисту требуется меньше минуты.

Сплоченность, умение



понимать товарища с полуслова пришли к монтерам в процессе работы.

Бывает, что по независящим от связистов причинам работа идет не так быстро и слаженно, как хотелось бы. Иной раз нет нужных материалов, не хватает инструментов, подводит транспорт. Встречаются случаи нарушения трудовой дисциплины. Последний вопрос сейчас уже не такой «больной» для связистов, так как своевременно принятые меры оказали благотворное влияние на прогульщиков и любителей прилечь к спиртному.

А. МИХАЛИЦЫН.

На снимках сверху — слева: бригада монтажников Н. Брагин, справа: монтер П. Смирнов, внизу — слева направо: П. Смирнов, С. Тихомиров, Н. Брагин, П. Бастраков.

Фото В. Пономарева.



Участники этнографической экспедиции красноярского отделения общества охраны памятников истории и культуры, побывавшие в зоне, где будет водохранилище Богучанской ГЭС, собрали богатый материал по истории, культуре и быту жителей северного Приангарья. Выявлены ценные постройки — памятники деревянного зодчества сибирских мастеров — потомков новгородских и псковских умельцев. Ведь Приангарье заселялось выходцами из северных районов Руси в XVII веке. Такой вывод сделали специалисты, изучив способ рубки ангарских домов, стиль постройки деревянных церквей, ха-

актер резьбы по дереву.

Узорные паличники, фриз, козырьки и консоли, украшенные затейливой резьбой, — в этом народном творчестве отражался душевный мир людей, их представление об окружающем мире, поэтическое чувство природы. В деревне Заимка, например, дома трех главных улиц от края до края украшены замысловатой резьбой растительного орнамента. Над кружевными наличниками красуются изображения диких животных зверей...

Знай свою Родину, береги ее богатства

ПОКА НЕ РАЗЛИЛОСЬ МОРЕ...

Много домов в Нижнем Приангарье целиком сделано топором: пилу туда завезли лишь в конце прошлого века. Искусство плотников было поистине ювелирным. Однако вот какая особенность: древние постройки почти не сохранились. Обилие строительного материала — знаменитой ангарской сосны и лиственницы — давало возможность через каждые 70—80 лет ставить новые дома. Удалось все же найти образцы архитектуры полуторавековой давности

— церковь в деревне Селенгино, несколько домов в селах, подлежащих переселению.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ,
корр. ТАСС.
Красноярский край.

**Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

Шайгинскому ДОЗу
требуется
на работу швей-мотористки в швейный цех, а также рабочие на пилораму. За справками обращаться к администрации ДОЗа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-117, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 33 Тираж 4353

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.